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Рис.2. Приклад виправлення ЦМР 

 
Створену TIN-модель можна використати для аналізу в спеціалізо-

ваних програмних пакетах, наприклад для моделювання затоплень. 
 
 

Ю. Шептицький  
Науковий керівник – ст. викл. Віват А. Й. 

 
НАВЧАЛЬНО-ГЕОДЕЗИЧНИЙ ПОЛІГОН  

КАФЕДРИ ІНЖЕНЕРНОЇ ГЕОДЕЗІЇ  
ДЛЯ АПРОБАЦІЇ МЕТОДИК ВИМІРЮВАНЬ, ПЕРЕВІРКИ 
ПРИЛАДІВ ТА ПРОВЕДЕННЯ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

 
Найефективніше закріплення теоретичних знань відбувається на 

практичних прикладах наближених до польових умов. Визначення 
віддалі, перевищення, координат, вертикальності, нестворності, пара-
лельності, площинності, кривини, перенесення запроектованих даних на 
місцевість є невід'ємною частиною кваліфікації інженера-геодезиста. 
Розуміння логіки програмного забезпечення нових геодезичних прила-
дів вимагає знання еталонних значень визначуваних ними параметрів.  

Нами поставлено мету дослідити можливість створення навчаль-
ного геодезичного полігону для забезпечення навчального процесу та 
наближення його до виробничих умов, забезпечити можливість студен-
ту для вирішення однієї задачі різними методами та приладами. За-
безпечити можливість викладачу автоматизацію видачі вихідної інфор-
мації та контролю отриманого результату. На рис. 1 наведено запро-
ектовану мережу пунктів. 

Навчально-геодезичний полігон складається з 25 настінних марок 
та 14 наземних пунктів. За метод визначення координат прийнято метод 
вільної станції, який для коротких та практично однакових віддалей 
мережі повинен забезпечити найвищу точність визначення координат. 
Утворено п’ять трикутників (стадії точності). За вихідний пункт мережі 
прийнято перманентну станцію SULP, середня квадратична похибка 
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(СКП) координат якої вважалась нульовою. Пункти секції 1 визначені 
GNSS методом годинною сесією у три епохи різними приладами із 
зміною висоти антени. 
 

 
Рис. 1. Мережа пунктів НГП та стадії згущення 

 
Апріорну оцінку точності мережі виконали за формулами просто-

рової засічки (1). Продиференціювавши їх обчислили СКП визначення 
координат кожної стадії. 

(1) 

 
 
 
СКП координат наступної стадії отримана сумуванням поперед-

ньої. У середньому, загальна СКП кожної стадії рівна 1 мм. Оскільки 
координати всіх пунктів та марок мережі визначались із п’ятої стадії, то 
апріорну точність всіх можна прийняти 5 мм. Також для певних задач 
(відносних визначень) можна відкинути СКП чотирьох попередніх 
стадій і вважати точність всіх пунктів мережі на рівні 1 мм.  

Виконана апостеріорна оцінка точності після триприйомних вимі-
рювань віддалі та кутів електронним тахеометром Leica TCA1201R300 
підтвердила результати попередніх розрахунків.  

Запропоновано клас задач, клас інструментів та клас відповідей. 
Викладач видає задачу студенту, він отримує на вибір інструменти для 
її вирішення і відправляє у клас відповідей. 
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Збереження у часі еталонних значень мережі може носити науко-
вий характер для дослідження нових методик вимірювань та врівнова-
жень геодезичних мереж.  

Пропонується також виконувати моніторинг мережі два рази на рік 
весною та восени.  

 
 

О. Пашковенко  
Науковий керівник – к. е. н., доц. Музика Н. М. 

 
3D-КАДАСТР, ЯК СУЧАСНА СКЛАДОВА ДЗК 

 
Висвітлено основні причини застосування 3D-кадастру в сучасних 

реаліях. Розкрито причини введення 3D-кадастру на всіх рівнях ДЗК. 
Висвітлено основні характеристик 3D-кадастру. 

Постановка проблеми. В сучасному розумінні кадастру значу-
щості набуває права власності, реєстрація земельних ділянок і об’єктів 
нерухомості на них та повноти даних про реєстроване майно. Що є 
неоднозначним при використанні 2D-кадастру. 

Постановка завдання. Часткова заміна 2D-кадастру при необхід-
ності більшої повноти даних про земельну ділянку, чи об’єктів нерухо-
мості на ній, та визначення доцільності використання 3D-кадастру в 
українських реалія. 

Виклад основного матеріалу. Будь-який об’єкт нерухомості 
базується на земельній ділянці, яка є найменшою одиницею Державного 
земельного кадастру. Отже, земельна ділянка – це чітко визначена на 
місцевості межа земної поверхні з певним місцем розташування, та 
чітко визначеними щодо неї права. На теперішній час в Україні кадастр 
об’єктів нерухомості (земельної ділянки чи майнових комплексів) 
ведеться в плоскій системі координат. Тобто, для фіксування земельної 
ділянки достатньо внести в кадастр координати поворотних точок, що 
зумовлює визначення площі даної земельної ділянки, її розмірів та 
положення відносно інших суміжних земельних ділянок. При реєстрації 
земельної ділянки чи об’єктів нерухомості в плоскій системі не доз-
воляє нам враховувати особливості рельєфу місцевості, що в подаль-
шому нехтується при визначенні ринкової вартості. Крім наведеного 
недоліку існує ще, не менш важливий недолік, який не уможливлює 
врахуванню поверхових об’єктів: мости, тунелі, магістральні розв’язки і 
тд. Для вирішення даної проблеми пропонується ввести 3-D кадастр, що 
зумовлює отримання «тривимірних прав власності», тобто певний об’єм 


